



За качество учебы, за культурного студента, за чистое и уютное общежитие — вот за что мы должны бороться в этом году

РАБОТАТЬ ЧЕТКО, ОРГАНИЗОВАННО И КУЛЬТУРНО!

АЛТИ вступил в новый учебный год. Для того, чтобы определить важнейшие задачи, стоящие перед институтом в текущем учебном году, необходимо прежде всего вспомнить те недостатки, которые имелись в прошлом учебном году и были отмечены ЦБ пролетстуда в июле с. г. и ЦК ВЛКСМ в августе (где наш институт заслушивался). Основными недостатками были отмечены: слабо развернутая борьба за качество учебы, недостаточное внимание к культурно-бытовым нуждам студенчества, приведшие к большому проценту отсева студентов из института (23%).

Правда, в настоящем году мы начали учебу, имея большие достижения. Новое учебное здание освоено, комнаты, лаборатории и их специальное оборудование приведены в надлежащий порядок. За каждой кафедрой и каждым деканатом закреплены соответствующие помещения. На средства по капитало-вложению на текущий год покупается оборудование для кафедр сухопутного транспорта леса (паровоз, различные измерительные приборы и т. д.), водного лесотранспорта (оборудование гидро-технической лаборатории), механизации лесозаготовок (станки), строительного дела (лаборатория по испытанию строй-материалов), механической технологии дерева (станки) и лесопиления (лесоп-рамы), органической химии, электро-техники, организуется лесозаготовительный музей и т. п. Как видно, институт пошел по линии оборудования и до-оборудования спец. кафедр, которые были в прошлом слабо оборудованы.

Учебный год начался 1 сентября в 8 ч. 30 м. утра, но уже первый день показал, что у нас отсутствует то, что прежде всего является органически неотъемлемой частью педагогического процесса. На 1 сентября не явилось на занятия студентов: инженерный ф-т—60 чел., мехфак—26 чел., химфак—13 ч., эконо. ф-т—3 чел., что составляет к общему числу студентов вместе с новым приемом 11,4 проц. Из этих данных видно, что положение почти на всех факультетах не блестяще, но особенно плохо у лесинженерного фак-та, где неявка студентов равна 16 проц. Объяснить неявку только тем, что студенты, находящиеся на ютводе лесосек, не могут явиться на учебу—нельзя. Эти студенты составляют только 25 чел. из общего числа неявившихся на инж. ф-т 60 чел. Процент неявки по институту за первый день (11,4 пр.)—очень большой. Деканы фак-тов и обществ. организации должны немедленно заняться выяснением причин несвоевременной явки и привлечь к строгой ответственности прогульчиков, дезорганизаторов учебного процесса.

Имели место срывы занятий по вине неявившихся своевременно преподавателей: Цшохер, Нечаев и друг. На запрос учебной части о т. Цшохере из Ленинграда была получена 1 сентября телеграмма: «Цшохер путешествует Крым адрес неизвестен». Яновский послал из Ленинграда письмо на имя дирекции, в котором предупреждает последнюю, что если ему не будут срочно высланы деньги, он опоздает на занятия (хотя зарплата Яновскому была выдана по 1 сент. с. г.). Деньги были переведены телеграфом, но тем не менее тов. Яновский своевременно не явился. Преподаватель Нечаев объясняет свое опоздание тем, что не мог достать билета на поезд. Нечаев сорвал занятия 4 часа. Проф. Покотило послал 29 авг. телеграмму о том, что он приедет не 1 сентября, а 2-го. Вот «образцы» соблюдения трудовой дисциплины ударниками-преподавателями. Между прочим, все перечисленные лица являются или руководителями кафедр, или замещающими руководителей и поэтому их первой обязанностью было возвратиться из отпусков к тому времени, чтобы помочь деканам факультетов и учебной части как можно лучше, пра-

вильнее составить расписание занятий правильно использовать педагогический состав кафедр и т. д.

Здесь перечислены далеко не все факты нарушения дисциплины лицами проф.-преподавательского состава. Но и указанного выше достаточно для того, чтобы МК и СНР сделали из этого надлежащие выводы: по вине преподавательского персонала сорвано 240 студент. часов в первый день учебы.

Общежития к началу занятий в основном готовы. Все 349 комнат отштукатурены. Но все же имеются и на сегодня большие недостатки в размещении студенчества, которые получились исключительно по вине адм.-хозчасти (зам. директора т. Курицын). Целыми днями группы студентов простаивали в очередях за получением матрацов, кроватей. Дни затрачивались на поиски комнат, по вине хозчасти многие студенты ночевали в красном уголке или в комнатах с выломанными стеклами. Общежития не охраняются, во многих комнатах непролазная грязь, замечены неоднократные случаи пьянства (Павловский, Левин—мехфак, Андреев—инж. ф-т и др.). На все эти безобразия хозчасть и комендант студенческого поселка смотрят сквозь роговые очки.

Институт заканчивает проведение нового набора. Необходимо было принять 250 чел., принято 253. Лицо нового набора характеризуется следующими данными: членов ВКП(б)—39 чел. или 15,4 проц., членов ВЛКСМ—110 чел. или 43,5 проц., беспарт.—104 чел. или 41,1 проц.; по социальному положению: рабочих и их детей—119 или 47,1 проц., колхозников—61 или 23,9 проц., специалистов—22 или 8,8 проц., служащих—51 или 20,2 проц.

Нельзя успокаиваться на том, что прием заканчивается. Необходимо студентов нового приема как можно скорее включить в нормальную жизнь втуза. Надо их обеспечить, как и всех студентов, сытным и вкусным обедом, ужином и завтраком в столовой, бельем, теплыми и светлыми общежитиями, сделать культурными и дисциплинированными.

Работы впереди много. Все условия для того, чтобы этот учебный год прошел много успешнее, есть налицо. Надо только честно работать, соблюдать твердую трудовую дисциплину. Работать четко, организованно и культурно!

КАЛЕНДАРЬ РАБОТЫ

общественных студенческих организаций на 1934/35 учебный год.

	Числа
	месяца
Заседание парткома	9, 22
Партсоборания	14, 28
День партпросвещения	1, 10, 20
Заседание профкома, МК, комитета ВЛКСМ	4
Добровольные общества	22
Совещание партгоров и трестов угольников факультетов	25
Военный день	25, 31
Профсоюзный день	26
Комсомольский день	9

Установить для студентов следующие свободные вечера: 2, 3, 5, 7, 8, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 26, 27 и 29.

Данный календарь не распространяется на общественные организации при адм.-хоз. части, строительстве, МК и СНР.

Партком КЛЫКОВ.

КАФЕДРЫ НАДЕЮТСЯ НА ДЕКАНАТ

В подготовке к занятиям на лесинженерном ф-те не все благополучно. Нет развернутых учебных планов на год, а лишь только составлено расписание на сентябрь м-ц. Правда, зам. декана т. Чунихин взялся за составление плана на год и по месяцам, но к началу учебного года это мероприятие не проведено. Проведенное 29 августа совещание руководителей кафедр отметило отсутствие тесной связи с кафедрами при составлении расписаний и в другой работе.

Расписание на сентябрь м-ц составлено без окон, но некоторые кафедры (геодезия, лесоводство, механизация л/заг. и сухоп. тран.) имеют недостаточно преподавателей, имеющихся же преподаватели сильно перегружены.

Кафедры планированием преподавания своих дисциплин не занимаются, а полагаются только на расписание деканата. Аудитории и кабинеты к занятиям подготовлены не полностью, особенно в части обеспечения инвентарем и наглядными пособиями.

Расписание без учета домашних заданий

Во 2-й гр. 3 к. л-эксплоатац. спец. на занятия 1 сентября опоздало 4 человека (Шульга, Терехов, Панкратьев, Беляева). Трое первых из них—ударники.

Основной недостаток расписания в сентябре тот, что идут все дисциплины технические и специальные с большим числом домашних заданий. Это обстоятельство ус-

ложняется еще тем, что у подавляющего большинства группы не сданы старые задания (детали машин, стр. механика).

Размещение студентов по комнатам в общежитии полностью еще не произведено из-за недостатка жилплощади (не хватает 1 комнаты).

БОРОВСКИХ.

Наказать прогульчиков по заслугам

Около 60 человек студентов старых приемов, не считая IX-го приема, не явилось своевременно к началу занятий по неуважительным причинам. Часть из них явилась 2 и 3 сентября, не представив тоже никаких сколько-нибудь удовлетворительных данных о несвоевременной явке. Это говорит о том, что еще многие студенты не считают нужным соблюдать твердую пролетарскую дисциплину, считают «пустячками», если опоздать на 2—3 дня—мол «все равно за эти дни ничего вновь не пройдут, ничего не потеряем».

Число опоздавших особенно велико на инженерном ф-те. Так на специализации эксплуатации и сухопутного транспорта не явились Абрамов, Дегтев, Бустрем, Канев, Подоров и др.—причины неявки неизвестны. Студенты Малыгин, Москвинов, Барышников, Быков и др. явились лишь 3-го сентября, также не представив документов о причине опоздания. На водной специализации не явились Соколов, Шубин, Пукалов, Углов, Гром и др. Некоторые надеясь на «ми-лость» декана прибыли 2 и 3 сентября.

На механическом ф-те по неуважительным причинам не яви-

лись к сроку Пчелинцев, Лукин, Скрипин, Лужанский, Григорьев и др., на химфаке—Рвачева, Юницин, Соболев О., Донцов, Мамонтов, Рязанова, Ситников и др.

Многие из неявившихся были ударниками учебы, некоторые даже премировались. Но звание ударника не помешало им внести дезорганизацию в учебный процесс, быть прогульщиками. Особого внимания заслуживает студент III курса экономического фак. Кокшаров. В течение 3 лет учебы он являлся неисправимым прогульщиком. В этом году опять не явился на занятия. Кокшаров—член партии, неоднократно уже привлекавшийся к партийной ответственности. Парторганизация экфака и декан должны, в пример другим, сделать соответствующий вывод о прогульщике Кокшарове—может ли он дальше быть членом партии и студентом пролетарского втуза.

Выводы должны быть и по отношению ко всем другим, нарушившим пролетарскую трудовую дисциплину. Эти выводы должны последовать от учебной части, партийных и профсоюзных организаций института.

ВАГИН.

Вытащить из прорыва цех питания!

В столовой не прекращаются растраты и хищения продуктов

Столовая не подготовилась к новому учебному году

Скверное качество студенческих обедов и по количеству и по калорийности, неудовлетворительное техническое обслуживание и вероятный убыток в 8000 руб.—таков итог работы столовой АЛТИ за 8 месяцев этого года. Что будет завтра? Где корень зла и как выправить положение? Эти вопросы не могут не интересовать студентов и общественные организации АЛТИ, т. к. вопросы учебы, быта и питания имеют тесную взаимную связь. Отсутствие достаточного внимания вопросам общественного питания со стороны правления ЗСК, частая смена работников, а следовательно и безответственность и безобразное состояние финансовой отчетности—вот где причины прорыва. Достаточно указать, что за полгода заведывали сектором общественного питания ЗСК Гурьянов, Афанасьев, Коновалов и снова Гурьянов, а теперь Фефилов, столовой—посменно первые три. На складе—четвертый кладовщик. По списку на 31 августа счетных работников этого сектора числится 8 человек, из них 2 в армии и 2 в отпуске. Правда, трое с 1 сентября уволено, но текучесть одних и, повидимому, плохое руководство другими создало такие условия, когда точных цифр получить нет возможности. Например, за 7 месяцев расход на топливо, электроэнергию и воду выразился в 7016 руб., а по месяцам—февраль 580, март 1403, апрель 2518, май 129, июнь 354, июль 2129. Бой и кража посуды составляют за март 2120 р., май—800 и июль—500, всего на 3420 р. Таких примеров много.

Несмотря на сокращение работы столовой в июле и августе, штат обслуживающего персонала не сократился, а наоборот, имел тенденцию к увеличению. Сокращая одних, тот час же принимали других. Так взятые поломойки сестры Шкурятковы и Обухова (родственница завкухней), раздатчица Колпачникова. Частые перемены и руководители и рядовых работников привели к безответственности, разложению. Зав. кухней Медведев частенько пьянствует, не расставляет правильно людей, плохо следит за качеством приготовления обедов, в итоге обеды, ужины часто безвкусные, холодные, на кухне грязь. В столовых, в буфетах нет ответственных лиц за инвентарь, в результате к сентябрю не осталось ни одного стакана, нет вилок, мало тарелок, ложек. Куда это ушло—неизвестно. Перед наплы-

вом студентов Гурьянов вынужден был мобилизовать всех буфетчиц на закупку стаканов и тарелок. Поставили подводу за углом магазина Горта и завернувшись по 10-15 раз в очереди сотрудники закупили нужное количество посуды—выручили руководителя.

Как же столовая подготовилась к встрече с каникул студентов? Мы уже отмечали скверное качество обедов за прошлый учебный год. Такое же положение было и в июле и августе. Пришлось пересмотреть стоимость обедов и ужинов, установить для первых цену в 75 к. и вторых—40 к. и для завтрака из буфета примерно в 20-30 к., исходя из расчета возможности студента тратить на питание не больше 50 рублей в месяц.

Комиссией и работниками столовой № 1 разработано на декаду меню на обеды и ужины, которое должно обеспечить получение студентом в обед 430 калорий, а ударники 555 и в ужин 248 калорий. Руководители ЗСК и столовой должны обеспечить выполнение этого меню, но наличие продуктов на складе заставляет со всей серьезностью поставить вопрос перед директором общественного питания о срочной закупке рыбы, мяса, о заключении договоров с соответствующими организациями на покупку и доставку картофеля и в первую очередь из совхоза АЛТИ. ЗСК отказался от покупки капусты в совхозе АЛТИ и капуста ушла по другому адресу. Мы боимся, чтобы и с картошкой не повторился такой же трюк. Работа буфета требует также пристального внимания. Первые два дня показали нашу неорганизованность, неподготовленность, дороговизну бутербродов и завтраков.

Со стороны администрации института необходимы финансовая поддержка общественного питания и ремонт столовой—обшивка цоколя, навеска зимних дверей, ремонт столов, стульев. Закрепление аппарата, строгое разграничение между всеми работниками обязанностей, ответственность за порученное дело и инвентарь, строгая финансовая дисциплина, а главное—горячее желание вытащить из прорыва этот важнейший цех, цех питания—таковы задачи работников ЗСК и столовой.

ЕЛЬКИН.

ПУЖИХИН.

К ответу дезорганизаторов

В студенческой столовой АЛТИ обслуживается 2036 человек, из коих 1387 чел. студентов и курсантов. Для того, чтобы пропустить такую массу людей через столовую, необходимо было ввести с 1 сентября двухсменную работу. Это и было сделано. От студентов требовалось лишь только то, чтобы соблюдать порядок в столовой. Но оказалось, что многие студенты, вместо содействия в налаживании четкой работы столовой, всячески тормозят это мероприятие. Так, например, 2 сентября большая группа студентов механического факультета (студенты мехфака обедают во 2 смену) яви-

лась в столовую в начале работы 1 смены и заняла все столы, требуя обедов. Студенты, явившиеся обедавать в 1 смену, вынуждены были толпиться около столиков, т. к. механики категорически настаивали на своем, не имея на то никаких оснований. Создалась неразбериха и толкучка, в результате которых потеряно сотни часов студенческого времени.

Мы требуем от декана мехфака и общественных организаций принятия суровых мер к дезорганизаторам, срывающим своими хулиганскими выходками (иначе квалифицировать нельзя) работу столовой. П.

В поисках воды...

Несмотря на многократные заявления руководителей адм.-хоз. части и строительства о том, что к началу учебного года студенческий поселок будет приведен в образцовый порядок, в постле царит непроходимая грязь. Горе тому смельчаку, который осмелится вечером прогуляться на территории поселка. Его ожидают на каждом шагу неожиданные «сюрпризы»: мостовые в самом неприглядном состоянии, даже нельзя их называть мостовыми—какие то облом-

ки досок, набросанные как-попало; всюду разбросаны дрова и различные обломки и обрезки.

Еще хуже—в студенческом общежитии, в доме № 13-а. В этом огромном доме, в котором живет около 400 студентов, нет по сие время воды. Студенты вынуждены стоять по часу в очереди, чтобы помыться. Да и то, чтобы помыться, нужно занять очередь... в уборной. Водопровод не действует, а на все эти безобразия никто не обращает внимания. С.

О борьбе с обвешиванием, обмериванием потребителей и нарушением розничных цен в торговле

Постановление ЦК ВКП(б)

1. Считать установленным, что в ряде магазинов потребительской кооперации, ОРС'ов и госторговли имеют место многочисленные случаи злоупотреблений—обвешиваний, обмериваний потребителей, пользование при продаже неверными весами, гириями, метрами, а также грубые нарушения установленных розничных цен.

Предложить органам надзора усилить борьбу с подобного рода обманом государства и потребителей на основе постановления ЦИК и СНК Союза ССР об ответственности за обворовывание потребителя и обман Советского государства.

2. Предложить прокурору Союза ССР т. Акулову немедленно назначить следствие и организовать показательные процессы над виновниками обнаруженных обвешиваний, обмериваний потребителей и нарушений установленных розничных цен, в частности процесс над работниками ОРС'а Горьковского автозавода, где обвешивание потребителей и нарушения розничных цен приняты массовый характер.

3. Поставить на вид председателю Центросоюза т. Зеленскому, Наркомснабу Союза ССР т. Микояну, начальникам Главурсов НКТП и НКЛП т.т. Питерскому и Тихомирову допущение обвешивания потребителей и нарушения розничных цен в подчиненных им магазинах.

4. Поставить на вид секретарю ВЦСПС т. Швернику отсутствие систематического организованного контроля профсоюзов за работой ОРС'ов и потребкооперации, из-за чего безнаказанными оставались преступные факты обвешивания и обмеривания потребителей и нарушения розничных цен, и предложить ВЦСПС привлечь к ответственности руководителей фабзавместкомов тех предприятий и учреждений, на которых допущено обвешивание, обмеривание и нарушение розничных цен.

5. Поставить на вид начальнику Центрального Управления мер и весов т. Шуру слабую работу по обеспечению торговой розничной

сети правильными весами, гириями и метрами и непринятие мер к за-прещению пользования неправильными измерительными приборами.

Предложить Комиссии Советского Контроля проверить в месячный срок работу Управления мер и весов в центре и на местах и доложить СНК СССР свои предложения, обеспечивающие выполнение этим управлением возложенных на него обязанностей.

6. Указать заместителю начальника Центральной государственной инспекции цен при Наркомфине Союза СССР т. Вундерлиху на слабость контроля и запоздалое вскрытие массовых обвешиваний, обмериваний потребителя и нарушений розничных цен.

7. Предложить Наркомснабу, Центросоюзу и Главурсам всех наркоматов под личную ответственность их руководителей в месячный срок произвести проверку весов, гирь и других весоизмерительных приборов в подчиненных им магазинах, лавках, ларьках и буфетах и немедленно заменить все негодные и непроверенные в установленном порядке приборы.

Предложить Комиссии Партийного Контроля проверить выполнение настоящего постановления и об исполнении доложить ЦК ВКП(б) к 15 августа.

8. Предложить ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам при обнаружении обвешивания, обмеривания и нарушения розничных цен привлекать к ответственности не только заведующих магазинами, продавцев и руководителей вышестоящих торговых организаций, но также секретарей парткомов тех предприятий, на которых допущено обвешивание, обмеривание и нарушение розничных цен.

9. Обязать редакции «Правды», «Известий», а также редакторов наркоматских и местных газет (областных, районных, фабрично-заводских) беспощадно разоблачать как нэпманских перерожденцев организации и лиц, виновных в нарушении розничных цен.

ЦК ВКП(б).

26 июля 1934 г.

О дополнении уголовных кодексов Союзных Республик статьей об ответственности за обворовывание потребителя и обман Сов. государства

Постановление ЦИК и СНК СССР

В целях искоренения из практики советской торговли случаев обвешивания и обмеривания покупателей, пользования в торговле неправильными весами, гириями, метрами и другими измерительными приборами, продажи товаров низшего сорта по цене высшего, а также нарушения установленных розничных цен Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Предложить правительствам союзных республик дополнить Уголовные Кодексы республик статьей следующего содержания:

1) обвешивание, обмеривание покупателей, пользование при продаже неверными весами, гириями и прочими неправильными измерительными приборами:

2) нарушение установленных розничных цен на товары широкого потребления в магазинах, лавках, ларьках, столовых, буфетах и т. п., продажа товаров низшего сорта по цене высшего, сокрытие от покупателей преysкуртантных цен товаров—

караются, как обворовывание потребителя и обман Советского Государства, лишением свободы на срок до 10 лет.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР—

В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—А. ЕНУКИДЗЕ.

Москва, Кремль, 25 июля 1934 г.

РАБОТА С СОЧУВСТВУЮЩИМИ ВКП(б) — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ИНСТИТУТА

ОТСТАЛЫЙ УЧАСТОК

Парторганизацией АЛТИ до сих пор не реализуется решение 17 партсезда об организации групп сочувствующих ВКП(б). Лишь за последнее время партгруппа на строительстве начинает развертывать эту очень важную партийную работу; организуется группа сочувствующих в 12 человек.

Среди студенчества работа по организации групп сочувствующих еще не начата. Таким образом, один из важнейших участков партийной работы, каковым является работа с беспартийным активом и лучшей его частью — сочувствующими ВКП(б), — остается пока что вне поля деятельности парторганизации института.

Теперь, когда вся масса студенчества и проф.-преподавательского персонала вместе с рабочими и служащими вступили в новый учебный год, необходимо взяться за организацию работы с сочувствующими, за воспитание из сочувствующих стойких, идеологически выдержанных большевиков, способных в любую минуту и на любом участке работы бороться за генеральную линию партии и полную победу социализма. Такова задача каждой партгруппы и всей парторганизации института.

Партийным комитетом намечено создание двух групп сочувствующих: одна (уже организуемая) при строительстве и одна непосредственно при парткоме, охватывающая студенчество и преподавательский состав.

Основываясь на опыте парторганизаций края и в частности Ок-

тябрьского района г. Архангельска, можно определить основные задачи, которые необходимо решить на ближайший период в области работы с сочувствующими.

Во-первых, решающим условием при организации групп сочувствующих является повседневное изучение и работа с беспартийным активом — лучшими ударниками. Поэтому прежде всего надо учесть беспартийный актив среди студенчества, преподавателей и рабочих строительства, выявить могущих быть принятыми в группы сочувствующих.

Во-вторых, в целях поднятия идейно-политического уровня вовлечь всех сочувствующих в сеть партийного просвещения, в активную общественно-партийную работу, систематически проверяя выполнение поручаемых заданий и помогая им при всяком затруднении.

В-третьих, провести прикрепление наиболее выдержанных и развитых коммунистов к сочувствующим и практиковать проведение самоотчетов сочувствующих и прикрепленных на партсобраниях.

В-четвертых, добиться того, чтобы каждый из сочувствующих выписывал бы и читал газету «Правда» и др. партийную литературу, был бы в курсе текущей политической жизни страны. Организовать с сочувствующими проработку в первую очередь раздела III устава партии, статью т. Е. Ярославского.

П. ТРОФИМОВ.

„А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ“ ...

В статье «Кривая улыбка» («Наш Темп» от 25.5.34 г.) ярко обрисовано то ненормальное состояние, в котором находится оковка экспортного баланса в Северном крае. В передовой «Правды Севера» от 30 мая несколько цифр характеризуют прорыв в оковочном хозяйстве Севлеса, когда из 103 оковочных станков работает только 37, причем производительность механизированной оковки ниже ручной.

Вывод «Правды Севера»: «Севлес обязан организовать научно-исследовательские работы на одной из крупных механизированных бирж»...

Вывод «Нашего Темпа»: «Едва ли будет извинительным оставаться в стороне, быть безучастным АЛТИ с его научно-исследовательским сектором, с его плеядой опытных патентованных научных сотрудников... Научно-технические силы АЛТИ должны быть двинуты на производство»...

Положение очерчено верно. И вывод как будто верен, но...

В начале текущего года при составлении плана исследовательских работ кафедра механизации и организации лесозаготовок внесла в план изучение оковочных станков. Тема была одобрена институтом и должна была проводиться в счет тех 100.000 р., которые намечались АЛТИ от НКЛеса на исследовательские работы.

Но АЛТИ не получило этих 100.000 р., так как распределение в центре шло без участия представителя АЛТИ и деньги попали, надо полагать, столичным институтам.

Кстати, нужно ли ассигновать деньги Архангельску на изучение оковочных станков, когда этим занимается ЦНИМЕ и его преподаватели посещают иногда Северный край? Не будет ли это распыление сил и средств?

Мнение кафедры механизации и организации лесозаготовок сводится к необходимости изучения здесь, на Севере, оковочного дела. И, исходя из этого

мнения, кафедрой был снова разработан план исследовательских работ по оковочным станкам. Изучению должна подлежать как конструкция оковочных агрегатов, так и режим их работы с организацией труда и полным выявлением рациональной и рентабельной постановки работы. В работу вовлеклась вся кафедра. Научные работники кафедры в процессе работы должны были получить материал для работ, который дал им бы ученое звание. Аспиранты — материал для диссертации. Студенты — пополнение и расширение своих знаний.

Декан факультета взялся помочь осуществлению проекта... но уехал лечиться.

Статьи «Нашего Темпа» и «Правды Севера» снова дали толчок для постановки вопроса кафедрой об ее включении в борьбу за упорядочение оковочного хозяйства Северного края.

На этот раз представители кафедры обратились непосредственно в Севлес с предложением своих сил и знаний. Начальник сектора механизации принял их очень приветливо, очертил те крупные задачи, которые стоят перед трестом в деле организации рационального и оковочного хозяйства, указал, в чем бы могла ему помочь кафедра механизации и организации лесозаготовок, но... когда коснулось средств, оказалось, что у Севлеса нет средств на научно-исследовательские работы. (Научно-исследовательские работы изъятые у треста). И трест может только оплатить командировку нескольким студентам для налаживания работы станков.

Таким образом дело уперлось в отсутствие средств. Средства может дать только Наркомлес, и получить их на эту работу надо общими усилиями АЛТИ и Севлеса. Работы могут быть внесены в план исследовательских работ на 1935 год.

А оковка по тресту идет пока по прежнему.

Профессор К. СЕМЕНОВ.

О разворачивании работы в сети партийного просвещения

Овладение марксистско-ленинской теорией, знание основных моментов истории нашей партии и важнейших решений партии является первейшей обязанностью члена и кандидата партии, комсомольца и сочувствующего. Решающее значение в деле повышения идейно-политического уровня партийцев и комсомольцев имеет своевременное разворачивание сети партпроса и повышение качества работы кружков.

Основной формой партпроса в этом году будут кружки по истории партии и ленинизму. На заседании парткома 2 сентября был утвержден состав руководителей кружков из наиболее подготовленных теоретически и идеологически устойчивых членов партии.

Для проведения общих лекций и руководства семинарами партком выделил группу квалифицированных лекторов: Яновского, Елагина, Буллаву — по истории партии, Сапожникова и Трофимова — по ленинизму. Для комплектования сети партпроса выделена комиссия при парткоме. Парторганизаторам необходимо немедленно развернуть работу по комплектованию кружков с тем, чтобы закончить комплектование к 8 сентября. 10 сентября будет проведено первое организационное собрание слушателей сети партпроса. Задача сейчас — ни одного коммуниста, комсомольца и сочувствующего не оставить вне партийной учебы.

Б. САПОЖНИКОВ.

Стать ведущей силой в вузе

Последние 2 года высшая и средняя школа перестраивалась под знаком выполнения исторического решения исторического постановления правительства о реформе высшей школы. Изменились программы, улучшились методы преподавания и контроля за знаниями студентов. Созданы десятки и сотни новых лабораторий, кабинетов и мастерских. Вложены огромнейшие средства в строительство и реконструкцию учебных зданий и общежитий. Устранены карликовые вузы, и на основе объединения созданы новые крупнейшие индустриальные институты и университеты.

Студенты стали лучше учиться, повысилось качество выпускаемых специалистов. Ярко об этом свидетельствуют сотни и тысячи блестяще выполненных дипломных работ.

Иной стала высшая школа. Иным стал студент. В этом изменении качества работы каждого учебного заведения, в этой личной перестройке работы каждого студента и профессора огромнейшую роль сыграло всеобщее социалистическое соревнование, два года проводившееся ленинским комсомолом.

Но для того, чтобы наша высшая и средняя профессиональная школа по уровню и качеству работы стала передовой, чтобы специалист, выпускаемый из учебного заведения, был лучшим специалистом в мире, нам надо еще очень много работать.

Главное заключается в качестве и четкости организации учебного процесса, в высоком научном и педагогическом уровне работы каждой кафедры, каждого профессора и преподавателя по обучению студентов. Без этого не может хорошо учиться студент, без этого немисливо подготовить хорошего специалиста.

В прошедшем учебном году, несмотря на высокую требовательность, повышенные оценки знаний составили в среднем около 50 проц. Однако необходимо признать, что либерализм в оценке знаний еще далеко не устранен, особенно в текущем учете. Это подтверждается тем, что количество неудовлетворительных оценок по сессионным дисциплинам значительно выше, чем количество «неудов» по предметам, не выносимым на зачетную сессию. Совершенно очевидно поэтому, что вместе с дальнейшим повышением качества обучения и требовательности должна систематически проводиться работа по объективной оценке всех знаний студента в течение всего учебного года.

Задачи высшей школы и техникумов не могут быть ограничены только тем, что они дают сумму специальных знаний, необходимых для инженера, врача или педагога. Бесспорно, это первейшая обязанность учебных заведений, но нельзя забывать, что наша советская высшая школа не только учебное, но и воспитательное учреждение. Она должна выпускать высоко специально-образованного и культурно-развитого человека.

Речь идет не только о том, чтобы прибавить к специальным знаниям студента некую сумму знаний, лежащих вне программы вузов и техникумов;

речь идет о повышении общей культуры.

Наша культура — есть культура передового, восходящего класса общества. Наш интеллигент должен быть хорошо образованным и разносторонне развитым человеком. Это достигается не поверхностным усвоением некоторых правил поведения, а всей организацией жизни и работы учебного заведения и личной работы каждого студента.

Набор этого года отличается от наборов прошлых лет омоложением состава учащихся высшей школы.

В связи с этим роль комсомола в высшей школе сильно повышается, повышается его ответственность за работу среди учащихся первых курсов.

Надо ознакомить новичков с учебным заведением, его аудиториями, лабораториями, профессурой, методами работы. Надо с первых же дней настраивать людей на самостоятельную работу. Надо ближе изучить состав новичков, выявить актив, организовать комсомольские группы, сразу направив их на активную работу.

Рабочая и колхозная молодежь, пришедшая впервые в высшую школу, должна понять, что от нее в первую очередь требуется высокое качество учебы на основе самостоятельной работы. Каждый новичок должен знать и помнить величественные и суровые слова Маркса о том, что «к науке ведет не широкая военная дорога, и только тот может рассчитывать достигнуть ее сияющих вершин, кто, не страшась трудов, карабкается по ее крутым тропам».

Повышение удельного веса молодежи и комсомольцев в вузах и техникумах особо остро ставит вопрос об организации работы комсомола. До сих пор комсомольские организации больше занимались вопросами общеузовскими, но меньше вопросами внутрисюзной жизни.

Комсомол в целом и каждый комсомолец в отдельности должны под руководством партии быть ведущей силой вузов и техникумов. Это значит, что комсомолец должен учиться лучше всех, быть примером дисциплины, четкости, культурности и организованности.

Осуществить эту задачу можно лишь тогда, когда внутрисюзные вопросы станут в работе ячеек на первый план. Это значит наладить работу каждого звена комсомольской организации, заботиться и работать с каждым комсомольцем, помогая ему осуществить его ведущую роль в учебе и культуре. Это не значит, конечно, что не надо заниматься материально-хозяйственными вопросами, помогать организации учебного процесса. Нет. Но это значит, что комсомольские ячейки должны обеспечить крепкую и сознательную дисциплину в учебном заведении и упорную, хорошую учебу каждого комсомольца и каждого студента.

(Из передовой «Комс. правды».)

Г. ПОЛУЭКТОВ.

На геодезической практике

В крепком утреннем сне в разных позах раскинулись многочисленные тела. Насыщенную откровенным храпом и свистом тишину нарушают лишь одинокие шаги бодрствующего дежурного, ревниво оберегающего безмятежный покой. Всю ночь молчаливо шагает он по тесно установленным топчанами комнатам, по высоким деревянным лестницам, по утопанной площадке и примятой росистой траве вокруг большого здания совхоза.

Белая ночь, однако, скоро возвращает прикурнувшее за лесом солнце, а часовая стрелка быстро пробегает положенный путь: от 11 ночи до 6 утра, и ободренный свежестью утра и предстоящей сменой, дежурный идет будить людей.

— Пора вставать, ребята! — Оглашает своды его зов. И враз оживает спящий мир, комнаты наполняются разговорами, смехом, возней. Зябко ежась от утренней свежести и шурясь от яркого света, студенты бегут умываться, кто к умывальнику, кто к речке. В столовой ждет уже завтрак, именуемый здесь обедом.

После завтрака, т. е. часов в 8, отряды, нагружившись инструментами, позвякивая колышками, расходятся на работы по своим участкам. И наводняются окрестности людьми, наполняются говором, деловым криком и стуком.

Там и тут копошатся люди, карабкаются на холмы, рубят и ставят вешки, забивают колышки, устанавливают инструмент и, наклонившись, долго смотрят в трубу.

— Сержо-о ов! Вешку поставь! Ве-е-е-шкун! — надрывно вопит чей то тонкий голос и, перемешавшись с другими криками, долго плавают над холмами, отражаясь коротким эхом от стен леса.

Временами в эту массу звуков врывается веселый звонкий хохот, раздается крепкое слово: на лоне природы любители блеснуть „красноречием“ „распоряжаются“ и не хотят признавать рамок ограничений и приличия.

И так под лучами припекающего солн-

ца, или под холодным северным ветром в деловой суете проходят часы.

Далеко за полдень, а бывает и поздно вечером отдельными кучками возвращаются отряды с работы.

Вечером большой дом гудит словно улей. Изрядно похолодив и проголодавшись за день, „геодезисты“ заполняют небольшую столовую и набрасываются на ужин. После, подкрепив его еще чаем, принимаются за обработку полевых материалов.

Поздним вечером деловая обстановка уступает место отдыху, веселью, развлечениям. Молодежь распределяется по своим наклонностям. Одни собираются около оркестра, представленного гармошкой и парой струнных инструментов (правда, отдельно взятых) и улаживают музыкой. Другие спешат на качели. Рыбаки, захватив свое примитивное рыболовное снаряжение бегут на реку и, развезжая по ней на лодке с доской вместо весел, усердно до самой ночи охотятся за хитрой рыбой. Многие развлекают себя игрой в волей-болл. Привязанная к двум колышкам рейка изображает собою сетку, а игра-волей-болл. Есть любители сразиться и в пинг-понг. Есть и футболисты, но, не в обиду будь сказано, УБК счел за роскошь приобрести для них мяч.

Большим упущением явилось отсутствие газет. Профком как будто взял на себя миссию доставлять газеты в совхоз, но однако не пытался ее выполнять. Для человека же, систематически следящего за печатью, шестидневный отрыв от нее являлся наказанием.

Близится ночь. Затих ветерок и не рябит заркальной поверхности речки, не колышет траву. По земле протянулись длинные тени от строений, деревьев. Слово с натуги покраснело солнце и, обливая предметы необычным красноватым светом, приготовилось скрыться за лес, за далекий горизонт. На дворе посвежело; налетели комары, и молодежь потянулась в дом.

Перед сном долго ведут тихий разговор «бессоники» и до самой темноты шелестят листочками увлекательных книг любители литературы.

СЕРГЕЙ ПЕТУХОВ

ИНСТИТУТ

Где ветры шумели,
Где выла пурга,
Где нежно белели
Как сахар снега,
В упорной работе,
Что ценит Союз,
Родился ребенком
И вырос наш втуз.
И радостно видеть,
И сердце дрожит...
Как к небу поднялись
Его этажи.
И мил его строгий,
Рабочий наряд,
Окрашенный мелом
Обширный фасад.
Обширные окна
С большой вышины
Глядят на просторы
Широкой Двины.
А в них преломляясь
Вечерней порой
Огнями играет
Луч солнца золотой.
Все здесь величаво
И все говорит,
Что нужно работать,
Учиться и жить.
Мы горды сознанием,
Учебы бойцы,
Что сами питомцы
Его и творцы...
И будет нам дорог
Всегда институт,
На стройку которого
Вложен наш труд.

У ДВИНЫ

Дует ветер морской,
Набегая волной,
Гонит тучек кудрявых стада.
Многоцветной игрой
И живым серебром
Отливает на солнце вода.
Одинокий рыбак
В обветшалом челне
Поплавок на воде наблюдает,
А над светлой волной,
Забавляясь собой,
Быстрокрылая чайка летает.
Вдалеке, на реке,
Показался дымок,
Поднимаясь к небу игриво,
А потом пароход,
Вырастая из вод,
Торопливо плывет от залива.
Дует ветер морской,
Набегая волной,
Навевает живую прохладу
Я стою у Двины—
Многоводной реки,—
Ощущая на сердце отраду.

5 сентября, в 6 часов вечера

общейинститутское профсоюзное студенческое собрание
На повестке дня доклад зам. директора по уч. части тов. П. В. ВОРОПАНОВА—„Задачи нового учебного года“.

После собрания концерт и танцы.

ПРОФКОМ.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Странный больной

На уроки он всегда, хотя бы немного, но запоздает: на первый урок запоздал потому, что часы института ушли вперед, или трамвай шел не на полную скорость, на последующие—опоздания объясняются „деловыми“ разговорами в коридорах об общественной работе, о планах развертывания никак не развертывающейся физкультурной работы, о значении и пользе кружка охотоведения...

Да мало ли может быть серьезных разговоров у серьезного человека; поэтому после таких разговоров он шел в аудиторию с лицом, на котором было ясно написано: «Они уже начали без меня. Какая дерзость!». Не спеша найдя стул наиболее подходящего вида, попробует крепость его ног, аккуратно сдунет кажущуюся пыль, осмотрится вокруг (может быть не в свою группу попал) и только тогда осторожно сядет на край стула, подозрительно осмотрев еще несколько раз последний. Затем вежливо попросит ножик и заострит свои карандаши приблизительно в таком порядке: химический—«лопаточкой», черный—«бекасом», другой черный—«на коротко», если еще есть цветной, то его он заострит не придерживаясь никакой формы—нет подходящих терминов в геометрии для нее; из левого кармана правой рукой извлекается узенькая линейка—универсал, потом тихо осведомится: «А какое сегодня число (нельзя же без даты), и какая тема?»

Накопец его взор летит на доску. Какое дело до того, что урок подходит к концу; он из практики усвоил, что способность—это фокус. Несмотря на все его „привычки“ такого рода, у него „отлично“ было по многим предметам. Удивлялись студенты способному Грому: не занимается, а все знает. Но вдруг Гром неожиданно заболел, да такой болезнью, которая носит довольно звучное название—*симуляция*.

Точно не установлен сам факт заражения, но перед прошлогодней летней сессией попала к нему бактерия „симулянтис“ (может даже через пищу, кто ее знает) и „отравила“ весь организм Грома сверху донизу; тогда же он не пошел на сессию, у него что то или кто то „заболел“. С этого началась история болезни. А бактерия вела себя весьма странно: вот ходит человек, учится на „отлично“, а как сессия, так она его с ног долой. Как-же пойдешь на зачеты? Тов. Правдин не

врач, но увидел враз больного Грома в январскую сессию этого года: последний бледный, с опущенной головой, бросил вокруг умоляющие взгляды. Сидящие рядом констатировали факт—Гром моментально, на наших глазах заболел; Правдину оставалось только отпустить с зачетов «больного».

Сам пациент объяснял свою болезнь так: «Когда он спешил на зачеты, на него вдруг неожиданно напало 6 бандитов, вооруженных с ног до головы, битва была решительная, в результате которой бандиты в панике разбежались в неизвестных направлениях, а Гром продолжал свой путь но уже с подбитой правой рукой».

Но одно и тоже надоедает даже самому Грому, тем более бандиты, наученные горьким опытом прошлого, не решились напасть перед сессией на Грома вторично, требовалась новая тактика, и вот летит заявление Грома в деканат о том, чтоб освободили его от сопромата в июньскую сессию ввиду: „организационных неувязок“. Нам трудно понять, что вложил Гром в свой новый термин „организационные неувязки“, да и не зачем трудиться. Ясно одно—это куклолка прошлых симуляций в иной форме.

А Гром может довольно улыбаться, у него нашлись последователи. В параллельной 4-й группе механиков некто Жданова О. тоже отказалась сдавать зачет по сопромату, надеясь, что осенью сдавать зачеты гораздо лучше, погода не влияет. Конечно, Жданова пока еще не умеет „технически“ оформлять свои причины; выставленная ею причина—это ведь жалкий лепет по сравнению с приемами такого матерого симулянта, как Гром, но можно допустить—она догонит своего учителя. Тогда же потянуло и комсомольца Яковленко: последний тоже решил отложить сопромат до осени. Также и с Федотовым Б. Симулянт Гром „параллелен“ лодырю Федотову Б., который ждет, что науки падут к его ногам без всякого труда с его стороны.

Нет. Пора, раз навсегда покончить с „бактериями“ и их носителями в стенах АЛТИ. Грома с позором, как за-костенелого симулянта, выгнать вон из института, да так выгнать, чтобы он не мог занести эти бактерии в стены другого вуза, а его последователям и „параллельным“ людям сделать прививку шприцем учебной части. С.

Лучших ударников—в литературу

Неистощимы сокровища в людях, населяющих пролетарскую страну. Каждый день, каждый час несет новые открытия, новые плоды человеческой мысли и чувств. Недавно мы были свидетелями эпопеи, содрогавшей и восхищавшей весь мир, свидетелями отважности, героизма. На-днях перед нами прошла новая эпопея, также расплеснувшаяся за все границы земли. Мы видели демонстрацию небывалого культурного роста свободного народа. Устами пролетарских писателей он всему миру рассказал, как высоко поднимает

знамя культуры, как ценит, любит и движет искусство, литературу.

Закончившийся на-днях первый всесоюзный съезд советских писателей всколыхнул всю мировую творческую мысль, мобилизовал, сплотил, объединил молодых советских энтузиастов литературы и дал им новую зарядку.

Наш институт несомненно имеет в своей студенческой среде литературные задатки. Открываемая нами литературная страничка и даст возможности им двигаться, расти.

О подписке на газету „Наш Темп“

Почти у всех студентов старых приемов истек срок подписки на газету „Наш Темп“. Для того, чтобы газета могла выходить своевременно, без всяких перебоев, необходимо немедленно провести подписку на газету в каждой учебной группе и сдать ее в редакцию газеты „Н.Т.“

Каждая учебная группа должна выделить постоянного уполномоченного по печати, который бы после сдачи подписки мог затем получать газету на всех подписчиков.

Профгорм факультетов должны обеспечить в ближайшие же дни успешное проведение подписки.

Условия подписки на газету «Наш Темп» с 1 сентября и до 1 января 1935 г. следующие: на 1 месяц—30 коп., на 3 м-ца—90 к., до конца 1934 г.—1 р. 20 коп. Газета выходит регулярно 3 раза в месяц 5, 15 и 25 числа. Адрес редакции; главное здание, 2 этаж, комната № 52.

Отв. редактор В. А. КОСТЫЛЕВ.